



Орган Спасского РК ВКП(б) и Райисполкома дружества трудящихся

№ 76 (1795) ЧЕТВЕРГ 9 декабря 1943 г. Вых. 1 раз в неделю

Вывезти проданный хлеб государству на пункты заготзерно

Колхозники и колхозницы нашего района, воодушевленные боевыми успехами героической Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны и историческим докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, еще теснее сплотили свои ряды вокруг большевистской партии Ленина — Сталина, проявили подлинный патриотизм к Родине, продав государству свыше 214 тысяч пудов хлеба и 90 тысяч пудов картофеля.

Сейчас задача каждой партийной организации, каждого сельсовета и колхоза состоит в том, чтобы быстрее вывезти проданный хлеб государству на пункты заготзерно, как можно скорее доставить этот хлеб для фронта.

Передовые колхозы именно так и поступили. После успешного проведения закупок хлеба государству они всю тяговую силу переключили на вывозку хлеба на пункты заготзерно.

Нельзя с этим в рядах руководителей колхозов нашлись отдельные председатели, пытающиеся всякими путями саботировать проведение хлебозакупок и вывозку хлеба на пункты заготзерно. Такие саботажники, как председатели колхозов «3-й решамский» — Шавандин, «Активист» — Галкин, «Ленин юлы» — Хафизов Ш. выведены на чистую воду. Бюро районного комитета ВКП(б) даю крепкий отпор проявлению саботажа в проведении хлебозакупок. Решение бюро РК ВКП(б) является серьезным предупреждением для тех руководителей колхозов, которые проявляют недобросовестную медлительность в выполнении плана государственных закупок хлеба, в сдаче его на склады кооперации и в вывозке его на пункты заготзерно.

Председатель Саблукского колхоза «Заря коммунизма» тов. Кучеров на 30 подвод сумел в короткий срок вывезти на пункты заготзерно 80 тонн и 125 тонн проданного хлеба.

Высокая сознательность

Боль сжимает сердце каждого из нас при мысли, какому неслыханному издевательствам и разорению подвергались наши братья и сестры по временному оккупированным фашистами районам. Наш долг — продать государству побольше хлеба, часть которого пойдет и для освобожденных районов. У меня семья состоит из 13 человек, 3 сына из них находятся на фронте. Для такой семьи хлеба иметь надо много. Но я все равно сумею и делиться своим хлебом с государством.

Я знаю, что наша страна

государству. А тот председатель Ново-Усадского колхоза «Красный труженик» Прошин при таком же количестве тяговой силы на пунктах заготзерно вывез всего лишь 8 тонн. Подобную медлительность в вывозке хлеба допускать и такие руководители колхозов, как т. Хафизов С. (колхоз имени К. Маркса), Рубцов («Новая жизнь»), Мигунов («Трудовик») и другие Родина и фронт не простят этим председателям колхозов за их неповоротливость, за их политическую беспечность в проведении государственных закупок хлеба и вывозке его на пункты заготзерно.

Люди, пытающиеся сорвать план хлебозакупок, торгующие передачу этого хлеба на склады кооперации, сдерживающие хлеб, проданный государству, на складах колхозов и саботирующие вывозку этого хлеба на пункты заготзерно, не могут быть рассматриваемы иначе как явные пособники нашего врага, как люди, нанесящие удар в спину Красной Армии.

Вчера райком ВКП(б) и райисполком провели районное совещание председателей колхозов и сельсоветов с участием секретарей партийных организаций, председателей сельпо и уполномоченных райкома и райисполкома, посвященное проведению хлебозакупок и вывозке хлеба на пункты заготзерно.

Сейчас каждая партийная организация, сельсовет, колхоз держат серьезный экзамен по вывозке хлеба. И этот экзамен мы обязаны выдержать во что бы то ни стало. Фронтное задание каждым колхозом должно быть выполнено точно в установленный срок. Пусть полной вывозкой проданного хлеба государству на пункты заготзерно к 25 декабря в нашем районе будет завершена кампания по хлебозакупке.

Этим самым колхозное крестьянство нашего района внесет свой вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками и ускорит разгром гитлеровских разбойников.

переживает трудности. Страно нужен хлеб. От этого во многом будет зависеть приближение победы над ненавистным врагом. Этим и пр. близу час победы над коварным врагом.

Я продаю государству 50 пудов хлеба и 25 пудов картофеля.

Я знаю, что продажа хлеба государству — это наш новый удар по немецко-фашистским захватчикам.

Смерть и только смерть я желаю проклятому Гитлеру. Деникаев Жамал, пастух колхоза имени К. Маркса.

Больше хлеба Родине и фронту

В колхозе я состою с 1936 года. Семья у меня состоит из 6 человек. Самый старший сын погиб на фронте от рук гитлеровских злодеев.

Наше правительство проводит государственные закупки хлеба в колхозах и у колхозников.

Такое мероприятие я горячо одобряю. И вполне понимаю, что каждый пуд хлеба — это измученный удар по врагу. Чем больше хлеба получит наше государство, тем скорее наступит желанный и светлый день нашей победы, тем быстрее наша славная Красная Армия разгромит ненавистного врага.

Разве я могу пожалеть, что-нибудь для того, чтобы отомстить лютому врагу за моего родного сына.

Я в колхозе в 1943 году всей семьей заработал 1006 трудодней. Нам в колхозе авансом уже выдали 1 килограмм 250 граммов на трудодень. Из своих личных запасов я продал государству хлеба 22 пуда и 19 пудов картофеля. Пусть мой проданный хлеб государству превратится в снаряд и быстрее разгромит подлого и ненавистного врага.

Шарафутдинов Жаббар, рядовой колхозник колхоза имени К. Маркса.

На призыв Родины

Я — колхозник колхоза имени К. Маркса с 1935 года. Семья моя состоит из 7 человек. Один сын у меня на фронте Отечественной войны. В 1943 году семья заработала 250 трудодней. Я работал пастухом в колхозе.

На днях нас позвали на колхозное собрание и разъяснили, что наше правительство проведет государственные закупки хлеба у колхозов и колхозников.

Я быстро понял, что наше правительство обращается к нам за помощью, был этому рад.

Наше правительство нам крестьянам обеспечило настоящую жизнь. Каждый колхозный дом — полная чаша. Разве можно на зов Родины и правительства не откликнуться? Нет! Этого никогда не будет! Мы всегда готовы поддержать свое правительство. Отвечая на призыв Родины, я продаю из своих запасов 50 пудов хлеба и 25 пудов картофеля.

Пусть мой хлеб превратится в грозное оружие.

Пусть сгинут с лица земли проклятые гитлеровские мерзавцы, подлые захватчики и поработители.

Пусть живет и расцветает наша Родина — любимая, могучая, непобедимая Советская Страна!

Мухамеджанов Садек, пастух колхоза им. К. Маркса.

Конференция руководителей трех союзных Держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана — Тегеране происходила конференция руководителей трех союзных Держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и Премьера — Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах конференции принимали участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР

тов. В. М. Молотов и Маршал К. Е. Ворошилов, ряд военных дипломатических деятелей США и Великобритании.

На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Конференция приняла декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех Держав, а также декларацию о Б. Иране.

Декларация трех Держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана в сфранцузовали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выразили нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых срадилом и разужом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и несправедливости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушить их военные заводы в воздухе.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

Руководит
Сталин
Черчилль

Своевременная подготовка к весеннему севу — залог высокого урожая

Своевременная и всесторонняя подготовка к весеннему севу 1944 года решит его успех: проведение сева в сжатые сроки и на высоком агрономическом уровне.

В ответ на героическое наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны и на приказ вождя народов товарища Сталина на торжественном заседании 6 ноября колхозное крестьянство в подготовке к весеннему севу показывает большой производственный подъем.

В звеньях и бригадах колхоза «Завет Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, развернута массовая подготовка к весеннему севу.

Бригады и звенья на своих закрепленных участках в пары

вызвали ввоза 2000 голов и 1500 голов под ярвова. Кроме того они собирали местные удобрения собрано золь 30 центнеров, куриного помета 40 центнеров, фекалия 100 центнеров. Все это закомпостировано под яровые культуры.

В полной готовности к севу колхоз имеет: 38 борон зигзаг, 6 культиваторов пружинных и 9 кустарного производства, 6 штук лущильников, 25 плугов отремонтрованы полностью и 10 плугов еще ремонтируются, ремонтируется одна сеялка, и 5 сеялок в полной готовности.

Семена у нас засыпаны полностью. Все они отгрированы и отсортированы.

А. Мокрушин, председатель колхоза.

г. Горький, Кремль. Огдену
оскома ВКП(б).

С районного совещания по хлебозакупке

Вчера, 8 декабря в райисполкоме состоялось районное совещание секретарей первичных партийных организаций, председателей сельсоветов колхозов, сельто и уполномоченных райкома и райисполкома по вопросу выполнения плана государственных закупок хлеба и его вывозки на заготовительные пункты заготовлено.

Участники совещания заслушали несколько сообщений с мест о выполнении плана закупки государству хлеба и картофеля в колхозах и у колхозников, о вывозке закупленного хлеба на заготовительные пункты заготовлено и передаче части проданного хлеба на склады кооперации.

Председатель Ивановского колхоза имени Жданова тов. Русаков сообщил, что спущенный план продажи государству хлеба колхозу в количестве 45 тонн и колхозникам 8 тонн перевыполнен на 400 килограммов. Весь проданный государству хлеб 53,4 тонны сдан кооперации, из них вывезено на заготовительные пункты заготовлено 14 тонн. Из 50 тонн закупленного у колхозников картофеля на склад кооперации поступило 32170 килограммов, из них на заготовительные пункты вывезено 8 тонн.

Как сообщил председатель Сабдуковского колхоза «Заря коммунизма» тов. Кучеров из 125 тонн по плану в колхозе и у колхозников закуплено хлеба государству 125 тонн, из них 80 тонн уже вывезены на заготовительные пункты. — К 15 декабря, — говорит тов. Кучеров, — весь проданный хлеб государству вывезем на пункты заготовлено.

На совещании по этому же вопросу высказались председатели колхозов «15 лет Октября» тов. Андросов, им. Мологова тов. Вершинкина, «Красный луч» тов. Караганова, «Трудник» тов. Мигунов председатели сельто Тат-Маклаковского тов. Сейфудинов, В-Осельского тов.

Романова. Председатель обкома ВКП(б) и облисполкома тов. Артамонов в своем выступлении отметил, что государственные закупки хлеба и картофеля в колхозах Спасского района проходят успешно. Колхозами и колхозниками Спасского района продано хлеба государству свыше 214 тысяч пудов. Свыше 12 тысяч пудов хлеба закуплено в колхозе «Завет Ильича». Колхоз «Успех», состоящий из 14 хозяйств, продал государству около 3 тысяч пудов, что составляет в среднем по 200 слышим пудов на хозяйство.

Однако наряду с успешным проведением государственных закупок хлеба многие председатели колхозов безответственно относятся к вывозке проданного хлеба на пункты заготовлено. Из 1600 подвод по графику в районе ежедневно вывозят хлеб на более чем 300—400 подвод. Район сильно отстал с вывозкой проданного государству хлеба. За 12 дней вывезено всего лишь 900 тонн. Такие колхозы как «Ленин юлы» (председатель Хафизов Ж.), имени К. Маркса (Хафизов С.), «Новая жизнь» (Рубцов) вывезли меньше 15 проц проданного хлеба государству. Руководители этих колхозов явно срывают график вывозки хлеба на пункты заготовлено.

С сегодняшнего дня в райопе должно ежедневно ходить с хлебом не менее 1600 подвод. Фронтвое задание — график по вывозке хлеба — получил каждый руководитель колхоза. Сейчас в каждом колхозе надо немедленно создать транспортные бригады, подобрать в них лучших колхозников, всесторонне проработать вопрос о мешкотаре, позаботиться о ее у колхозников. Сейчас вывозку хлеба на пункты заготовлено надо так организовать, чтобы ее полностью закончить к 25 декабря в каждом колхозе.

В проведении государственных закупок хлеба больше и ответственные задачи возложе-

ны на потребительскую кооперацию. По работникам кооперации района плохо справляются с возложенными на них задачами. Председатели сельто Сейфудинов, Земсков, Романова из рук вон плохо принимают хлеб, проданный колхозами и колхозниками государству.

В заключение тов. Артамонов выразил твердую уверенность в том, что колхозы района успешно выполнят план государственных закупок хлеба и приложат все свои усилия к тому, чтобы к 25 декабря полностью вывезти проданный государству хлеб на пункты заготовлено.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Воронков.

— Всем, — говорит тов. Воронков, — понятно значение успешного проведения государственных закупок хлеба и картофеля. Теперь наша задача этот хлеб и картофель как можно быстрее вывезти на пункты заготовлено. Передовые колхозы сейчас все силы переключили именно на вывозку хлеба на пункты заготовлено, в государственные закрома. Но у нас есть такие руководители колхозов, которые в этом вопросе проявляют преступную медлительность. С этим явлением мы должны повести решительную борьбу.

Первичные партийные организации вопрос о вывозке хлеба на пункты заготовлено должны обсудить на партийных собраниях, а сельские советы — на исполкомах. На партийных собраниях и исполкомах сельсоветов надо еще раз пересмотреть возможности каждого колхоза, детально обсудить вопрос об усилении темпов на вывозке хлеба, о безусловном выполнении графика. График должен быть выполнен каждым колхозом во что бы то ни стало.

Далее тов. Воронков зачитал решение бюро РК ВКП(б) от 8 декабря «О выполнении плана хлебозакупок и вывозке хлеба на пункты заготовлено».

В райкоме ВКП(б)

Вчера, 8 декабря бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении плана закупок хлеба государству и вывозке этого хлеба на пункты заготовлено и приняло по этому вопросу соответствующее решение.

Бюро отметило, что наряду с передовыми колхозами успешно выполняющими план хлебозакупок (колхоз «Завет Ильича», «Заря коммунизма» и др.), в ряде сельсоветов купленный хлеб у колхозов и колхозников потребкооперацией принимается неудовлетворительно, а некоторые руководители колхозов встали на путь саботажа и проданный хлеб государству не передают кооперации.

Председатель колхоза «3-й решающий» тов. Шавандин из 50 тонн вывез на пункты заготовлено только 8 тонн и ничего не передал кооперации.

Председатель колхоза «Ленин юлы» тов. Хафизов Жамаль из проданного хлеба государству 180 тонн вывез на пункты заготовлено 26 тонн и передал кооперации только 16 тонн, умышленно загнивает передачу хлеба кооперации, срывает его перевозку.

Председатель колхоза «Активист» тов. Галикин стоит в стороне от закупок хлеба государству, своим поведением срывает закупку хлеба государству у колхозников, сам не продал ни одного килограмма, срывает передачу проданного хлеба колхозом кооперации.

Напротив, председатель колхоза «Заря коммунизма» тов. Кучеров на 30 подвод обеспечил вывозку на пункты заготовлено 80 тонн из 125 тонн проданного хлеба государству.

Потребкооперация и особенно Тат-Маклаковское сельто (председатель Сейфудинов) и Прудиспеское сельто (председатель тов. Земсков) проявляют преступную бездельность в приемке купленного хлеба от колхозов.

Первичные парторганизации, сельсоветы, уполномоченные райкома и райисполкома ограничили формальным оформлением хлебозакупок государству, прекратили работу по завершению хлебозакупок от колхозников, не организуют работу по вывозке хлеба на пункты заготовлено, передачу его кооперации, не дают решительного отпора некоторым руководителям колхозов, проявляющим антигосударственную практику, сдерживающим вывозку хлеба и передачу его кооперации.

Все это привело к тому, что район отстает с вывозкой купленного хлеба на пункты заготовлено; упускается лучшее время для вывозки хлеба.

Райпотребсоюз не проявляет нужной оперативности в руководстве хлебозакупкой, не предъявляет требовательности к отдельным сельто по приемке купленного хлеба, не органи-

зует должный учет о количестве поступаемого хлеба на склады сельто, неудовлетворительно организована торговля по отовариванию проданного хлеба.

За проявление саботажа в сдаче проданного хлеба кооперации, за срыв закупок хлеба у колхозников, председателя колхоза «3-й решающий» тов. Шавандина Я. В. бюро РК ВКП(б) исключило из партии и предложило райпрокурору тов. Железнову расследовать факты саботажа и привлечь его к судебной ответственности. За проведение антигосударственной практики в передаче проданного государству хлеба кооперации и саботажа в вывозке хлеба на пункты заготовлено председателю колхоза «Ленин юлы» тов. Хафизову Жамаль бюро объявило строгий выговор и предупредило тов. Хафизова, что если он не обеспечит в 2-х дневный срок передачу хлеба кооперации, то будет поставлен вопрос о его партийности.

Бюро поручило райпрокурору тов. Железнову расследовать антигосударственные действия председателя колхоза «Активист» тов. Галикина и привлечь его к уголовной ответственности.

За медлительность и плохую организацию работы по приемке купленного хлеба у колхозов Тат-Маклаковским сельто председателю сельто Сейфудинову бюро объявило выговор и предложило райпотребсоюзу тов. Козлову, всем председателям сельто обеспечить в двухдневный срок приемку всего купленного хлеба у колхозов и колхозников, а председатели колхозов обеспечить немедленную его сдачу.

Бюро предложило секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов, уполномоченным райкома и райисполкома завершить в 2-х дневный срок закупку хлеба у колхозников. Наряду с проведением политмассовой работы среди колхозников решительно пресекать саботажников в проведении государственных хлебозакупок.

Бюро решило продлить фронтвое дело по вывозке проданного хлеба государству на пункты заготовлено до 20 декабря и утвердило график по вывозке хлеба на пункты заготовлено; предложило председателям колхозов, сельсоветов, секретарям партийных организаций, уполномоченным райкома и райисполкома обеспечить безусловное выполнение графика в установленные сроки по вывозке хлеба. Окончательный срок завершения вывозки хлеба установлен 25 декабря.

Бюро предложило райпотребсоюзу тов. Козлову обеспечить надлежащий учет и отчетность о поступлении хлеба на склады сельто, а также заготовку товаров и организовать торговлю по отовариванию купленного хлеба.

Начата подготовка к весеннему сезону

Как только закончили уборку и обмолот хлебов, члены сельхозартела имени Чапаева, Р-Маклаковского сельсовета, начали готовиться к весеннему сезону 1944 года. Полностью организовано 36 плугов, 6 сеялок. Кроме того, под яровые культуры вывезено навоза 3000 возов. В настоящее время засели приступили к сбору местных удобрений.

Семена в колхозе засыпаны

количеством, все они для разнотравья и хранятся в надежном помещении.

Замечательно в работу по подготовке к сезону включились зябиль Вьюжиной, Алексеевой, Хазариной и Роговой.

Яковлев, председатель колхоза.

Ответственный редактор И. Д. ШАГИН.

Типография газеты «З. К. МЦ — 16576

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли и свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию САТАНОВКА. Наши части освободили 10 000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию ХАЛЫЧ.

В районе НИЖНЕГО ТЕЧЕНИЯ реки ПРИПЯТЬ части П-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы форсировали реку ПРИПЯТЬ и 1 декабря овладели районным центром Полеской области ПАРОВЛЯ. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи

в значительное число пленных. В районе ЧЕРКАССЫ советские войска, обходя контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА.

В районе ЧЕРНЯХОВА наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-восточнее КРЕМЕНЧУГА наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом ЮВЕНЬГЕОРГИЕВСКИЙ — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части П-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции

противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и стремительно продвигались вперед, перерезали железную дорогу СМЕЛА-ЗНАМЕНКА. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом АЛЕКСАНДРИЯ.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кибурговской косе и занял Фортштадт и Покровское хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.